

806079

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (11437)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

5

мая 1974 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

НАРОДЫ ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ ПЛАНЕТЫ ТОРЖЕСТВЕННО ОТМЕТИЛИ 1 МАЯ — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ, ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ ПЕРЕДОВЫХ СИЛ, ПРАЗДНИК ТРУДА И МИРА.

ПАРТИЯ ВЕДЕТ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

МОСКВА. С хорошим настроением встретили советские люди Первомай — праздник весны, труда и мира. В праздничных колоннах они прошли по улицам и площадям городов и сел всей страны, рапортуя Родине о новых трудовых свершениях.

«Ударный коммунистический труд — это самый верный путь укрепления нашей страны, улучшения жизни нашего народа. Это вместе с тем и великий вклад в дело прочного мира», — говорил товарищ Л. И. Брежнев. Первомайский праздник явился волнующей демонстрацией побед советского народа, претворяясь в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС. В широком размахе социалистического соревнования, в славных трудовых свершениях ярко проявляется вдохновенная борьба советских людей за коммунизм.

... В праздничном убранстве Красная площадь — сердце Страны Советов. На трибунах для почетных гостей — Герои Социалистического Труда — победители социалистического соревнования в 1973 году, видные деятели науки и культуры, делегаты проходившего в Москве XVII съезда ВЛКСМ, многочисленные зарубежные гости.

На центральной трибуне Мавзолея В. И. Ленина — товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, Н. В. Подгорный, Д. С. Поланский, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев.

Москвичи и гости столицы бурными аплодисментами, горячо и сердечно приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

(ТАСС).

Над Красной площадью звучат слова первомайского приветства Центрального Комитета КПСС. Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР советскому народу. Слова приветства обращены к каждому советскому человеку, всем борцам за мир и прогресс, за счастье всего человечества.

Торжественно звучит «Интернационал».

На площадь вступают головная колонна демонстрантов. Впереди — знамя столицы с наградами города-героя. Самоотверженным трудом москвичи приумножают славу родного города. Демонстранты скандируют: «Велико-

ПРАЗДНУЕТ ТРУДОВОЙ ПРОКОПЬЕВСК

Первого Мая шахтерский Прокопьевск проснулся рано. С добрым утром, работающий наш город! Его улицы смахнули трудовую угольную пыль, украсились ярким цветом знамен, расцвели ясными улыбками Мая.

Полновластные хозяева своей страны, советские люди единой дружи семьи под руководством ленинской партии успешно претворяют в жизнь решения XXIV съезда КПСС.

В колоннах — лозунги, транспаранты, посыпанные успехом трудящихся в девятой пятилетке. Все труженики хорошо понимают, что сегодня нет более важного, более ответственного дела, чем выполнение и перевыполнение плана 1974 года.

Недавно вся страна торжественно отметила 20-летие освоения целинных и залежных земель. Над колонной демонстрантов фотографии, запечатлевшая выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алмате, посвященном 20-летию освоения целины. Советские люди целиком и полностью одобряют линию партии на еще более быстрый и всесторонний подъем сельскохозяйственного производства.

Под знаменем комсомольской организации столицы на площадь вступает молодежь. Комсомольцы сменяют пионеры. Затем стройными рядами под спортивными знаменами проходят физкультурники.

Идут труженики районов столицы — рабочие, служащие, ученые, работники культуры.

Праздничное шествие трудящихся Москвы явилось новой волнующей демонстрацией единства партии и народа, решимости советских людей претворить в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, внести достойный вклад в дело коммунистического строительства в нашей стране.

(ТАСС).

футболисты и лыжники, боксеры и волейболисты...

А затем площадь оглашается восторженным «Ура!» школьников. Право открыть майскую демонстрацию зовет ребята школы № 7. Они вступают на площадь со знаменами и транспарантами: здесь достигнут наивысший показатель успеваемости, пионерами собрано больше всех металлома и макулатуры, совершено много добрых, полезных дел.

А за ними идут отличники и чемпионы самой молодой школы на Тыргане — 72-й, машут белыми ромашками ребята школы № 48. Площадь расцветает гирляндами, шарами и флагами, зеленью первой листвы и яркими букетами. В ответ на приветствия с трибуны разносится тысячеголосое, звонкое «Ура!» ребячих голосов и плавает широкий транспарант: «За детство счастливое наше родной партии спасибо!».

Появляется красочный символ — «Трудовые резервы», и мимо трибуны шествуют колонны учащихся городских профессионально-технических училищ, средних специальных учебных заведений и техникумов. Идет трудовая смена большого рабочего города — будущие горняки и машиностроители, швеи и металлурги, кулинары, строители, медики, музыканты... Каждый коллектив демонстрирует свои достижения в учебе и спорте, практические навыки в овладении любой профессией. И глядя на модели, выполненные руками учащихся, на их радостные лица, верится: девиз трудовых резервов — «Наши руки трудовые руками золотыми назовут!» уже претворяется на практике...

Над притихшей площадью звучат фанфары. Начинается праздничное шествие трудящихся города. Его открывают колонны Центрального района, ставшего победителем городского предмайского соревнования. Еще 23 апреля горняки района справились с выполнением плана четырех месяцев по добыче угля и до праздника записали на свой

сверхплановый счет 70 тысяч тонн топлива. На четыре дня раньше выполнен план по реализации продукции. Мимо трибун проезжают машины с плакатами, отражающими успехи района во всех отраслях промышленности. В 52 странах мира известна продукция завода «Электромашин», десятки тысяч подшипников сверх плана отправили потребителям трудящимся подшипникового завода, большой вклад в науку и практику внесен учеными района.

Высокую честь — открыть первомайскую демонстрацию — завоевал колектив шахты «Ноградская». Уже 19 апреля он начал трудиться в счет мая и за время предпраздничной вахты выдал на гора еще 21 тысячу тонн топлива.

На площади появляется эмблема еще одного предприятия. Это идет колонна гидрошахты «Красногорская». Демонстранты несут трудовые рапорты передовиков Ф. П. Наумова, Ф. Г. Насибулина, И. Ф. Зайцева.

Идут горняки ордена Ленина шахты «Коксовая». С начала пятилетки они заполнили на сверхплановый счет уже 130 тысяч тонн «черного золота». 34 изделия присвоен Государственный знак качества — с гордостью рапортуют представители завода «Электромашин». О трудовых успехах, достигнутых в определяющем году пятилетки, говорят транспаранты над колоннами механического, подшипникового заводов.

Перед трибунами проходят праздничные колонны трудящихся Зенковского района. Возглавляют торжественное шествие горняки шахты «Красный углекоп». Над демонстрантами медленно плывут Красные знамена — свидетельства трудовых побед, одержанных в социалистическом соревновании. 19 тысяч тонн угля сверх плана четырех месяцев — это праздничный рапорт коллектива Родине, Первомаю.

Демонстранты несут щиты, рассказывающие о победителях предпраздничной вахты, о тех, чьим трудом обеспечен успех. Это прославленные шахтеры — И. А. Колесник, Н. И. Шихалев, Г. А. Раевский и другие.

Почетные горняки, кавалеры орденов и медалей Советского Союза, знаки «Шахтерская слава» несут знамена, завоеванные в трудовом соревновании колективом шахты имени Дзержинского. Не только в городе, но и за пределами Кузбасса известны имена знаменосцев — Ф. К. Мельхиора, М. А. Алдаакаева, Н. Я. Руденко, И. П. Малютина.

О трудовых успехах, достигнутых в канун Первомая, рассказывают плакаты над колоннами представителей строительной индустрии района — ШСУ № 1 и ШСУ № 2, завода железобетонных изделий. Эти коллективы успешно справились с обязательствами, взятыми в честь Дня международной солидарности трудящихся.

топлива добыто здесь за четыре месяца определяющего года пятилетки.

Вслед за ними на площадь вступают открытичи горняки разреза «Прокопьевский». Над колонной углеобогатительной фабрики «Зиминка» плывет транспарант: «Сегодня работает лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня». Именно так и трудится этот коллектив. С начала года сверх плана ими выработано 47 тысяч тонн угольного концентрата.

Под звонкую медь оркестра на площадь вступают представители СУ № 2, ставшие инициаторами движения за большое, быстрое и качественное жилищное строительство.

Одна за другой проходят колонны демонстрантов. Среди знакомых эмблем есть и новые. Вот на площадь вступает колонна самого молодого предприятия города — Прокопьевского фарфорового завода.

Перед трибунами проходят праздничные колонны трудящихся Зенковского района. Возглавляют торжественное шествие горняки шахты «Красный углекоп». Над демонстрантами медленно плывут Красные знамена — свидетельства трудовых побед, одержанных в социалистическом соревновании. 19 тысяч тонн угля сверх плана четырех месяцев — это праздничный рапорт коллектива Родине, Первомаю.

Демонстранты несут щиты, рассказывающие о победителях предпраздничной вахты, о тех, чьим трудом обеспечен успех. Это прославленные шахтеры — И. А. Колесник, Н. И. Шихалев, Г. А. Раевский и другие.

Почетные горняки, кавалеры орденов и медалей Советского Союза, знаки «Шахтерская слава» несут знамена, завоеванные в трудовом соревновании колективом шахты имени Дзержинского. Не только в городе, но и за пределами Кузбасса известны имена знаменосцев — Ф. К. Мельхиора, М. А. Алдаакаева, Н. Я. Руденко, И. П. Малютина.

О трудовых успехах, достигнутых в канун Первомая, рассказывают плакаты над колоннами представителей строительной индустрии района — ШСУ № 1 и ШСУ № 2, завода железобетонных изделий. Эти коллективы успешно справились с обязательствами, взятыми в честь Дня международной солидарности трудящихся.

Репортаж вели: Н. ЕВГЕНЬЕВ, В. ШЕСТАКОВ.

На снимке: идет колонна Центрального рай-

Фото А. ЛЕШИНА.



**СЕГОДНЯ —
ДЕНЬ
СОВЕТСКОЙ
ПЕЧАТИ**

Иван Иванович Леперт из тех самых желанных газет рабкоров, корреспондентом которых рады в каждом отделье. Он автор глубоких публицистических статей о соревновании и теплых, от сердца идущих зарисовок о людях труда. Он страстный агитатор за красоту человеческого быта и защитника природы.

Ивану Ивановичу минуло 60 лет. Но он по-прежнему с энтузиазмом работает в конструкторском бюро механического завода и возглавляет редакцию лучшей в городе газеты «Металлист».

**РАССКАЗЫ
О КОММУНИСТАХ**

**ТАКОЙ,
КАК
ВСЕ!**

Если взглянуть со стороны, ничего особенного вроде бы в Алексее Трофимовиче Лисишине нет. Ну электрик, ну добросовестный работник. Партизан. Да разве он один такой? Такой, как и все... А когда присмотришься внимательней, пристальней, то и увидишь те ростки, о которых говорил в свое время В. И. Ленин: «...Коммунизм вырастает решительно из всех сторон общественной жизни, ростки его есть решительно повсюду...»

...Окончилась Великая Отечественная война, а добровольно ушедший на фронт в 1944 году сержант-артиллерист Лисишин демобилизовался только через шесть лет.

Мирная трудовая жизнь началась на Прокопьевском механическом заводе в 1952 году. И вот прошло уже 22 года.

Коммунист Алексей Трофимович Лисишин работает один на участке энергоцеха, справляясь не только с капитальным, но и мелким ремонтом, исполняя одновременно обязанности дежурного электрика. А там, на ремонте, скапливается в месяц до 12 станков. И только изредка Алексей Трофимович просит помощи у электриков главного энергетика.

Есть на заводе электрик более высокой квалификации, тут пальму первенства Лисишину не приудишь. Да ведь и не в этом дело! Главное в другом: он — хозяин своего участка. Не просто выполняет предписания чертежей, схем, а работает творчески.

Очень сложными оказались схемы управления прессами в кузнецном цехе: в них много трансформаторов, реле, электроприборов. И Алексей Трофимович сократил число приборов, освободил место для более мощных пускателей. В результате повысилась надежность оборудования, увеличились межремонтные сроки. При усовершенствовании учел даже такую мелочь: проводку сделал разноцветной, чтобы облегчить задачу дежурных электриков. Теперь им легче разбираться

ОРУЖИЕ ПАРТИИ, ТРИБУНА НАРОДА

Сегодня в нашей стране отмечается традиционный День печати. Это праздник не только советских журналистов, которым партия доверила работу огромной важности, но и миллионов рабочих и крестьянских корреспондентов.

Наш народ по праву считается одним из самых читающих в мире. Общий тираж газет, журналов и книг, издаваемых ежегодно в Советском Союзе,

давно уже превысил 1 млрд. 300 млн. экземпляров и продолжает расти. Об этом можно судить и по нашему городу, где кроме городской газеты издаются 2 заводские и 8 шахтных многотиражных газет.

Крепкой неразрывной связью с народом сильна наша печать. Мы постоянно помним ленинский изказ — воспитывать массы на живых, конкретных

примерах и образцах из всех областей жизни, бороться за утверждение нового во всей будничной работе. Эти живые примеры коллектива редакции и авторский актив «Шахтерской правды» постоянно находят в обширной читательской почте. Только за четыре месяца 1974 года в редакцию поступило свыше полутора тысяч писем. Примерно половина их была опубликована.

Опора газеты — ее рабочие корреспонденты. Почти в каждом номере появляются деловые корреспонденции В. Е. Расчетова — крепильщика с шахты «Ноградская», А. В. Попова — механика специуправления комбината «Прокопьевскуголь». О важном, неотложном пишут в газете Г. М. Кокнадзе — горный мастер шахты «Прокопьевская», К. Л. Выдашвили — шофер

Черногорской автобазы и десятки других добровольных помощников газеты.

Важной частью большого общепартийного дела называл В. И. Ленин печать. И сегодня советская печать, является могучим оружием партии в борьбе за построение коммунизма, боевой трибуны народа, выполняет свою роль коллективного пропагандиста, агитатора и организатора масс.

**ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕЙД ПЕЧАТИ:
ЧТО СДЕЛАНО ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА**

К ПД В ЗРЫВА

При отработке кругопадающих пластов малой мощности все шире находят применение новейшая техника. На шахтах внедряются комплексы 2-КГП. У нас же на «Прокопьевской» пока их нет. Но опыт «Калининцев» говорит о том, что будущее за комплексами. А как быть там, где горногеологические условия не позволяют применять не только комплексы, но даже обычные арочные щиты? Приходится отрабатывать пластины чешемеханизированными лавами. Так делается и на втором участке на пласту Безымянном. Однако и при этом способе добычи есть немало промахов и резервов повышения производительности труда. Возьмем, к примеру, буро-взрывные работы. Раньше мы получали взрывчатку в двух-

сотграммовых патронах. За последние же годы ее поставляют в патронах по 300 граммов. При взрывах они выбивают крепление.

Правда, в последние дни вместо аммонита стали применять угленит Э-6. Но все знают, что эффект взрыва угленита меньше и уголь от него не разбивается, а как бы скальвается большими кусками. И они, падая, опять же рушат крепление. Некоторые товарищи предлагают бурить почву шпуры. Но это ведет к нарушению инструкций и правил техники безопасности.

И другой вопрос. В настоящее время на шахтах применяются электродетонаторы мгновенного и короткозамедленного действия. Обычно они поступают с четырьмя ступеня-

ми замедления. Чтобы отличить их, к концам проводов электродетонаторов прикрепляются бирочки с указанием ступени замедления.

По мнению рабочих и мастеров-взрывников, эти бирки очень мешают разматывать провода. Поэтому на заряжение и монтаж взрывной сети тратится много времени. Хуже того, в местах крепления бирок встречаются порывы проводов.

Мастера-взрывники предлагают отказаться от бирок и применять разноцветные провода для электродетонаторов. В порядке эксперимента Госгортехнадзор СССР уже временно разрешил готовить и поставлять на шахты Кузбасса электродетонаторы ПМ с обозначением се-

Корреспонденции мастера-взрывника шахты «Прокопьевская» В. Г. Князева отличаются актуальностью темы, глубиной ее разработки. Он пишет о производственных и партийных делах, о людях своего коллектива.

В этом году Валерий Григорьевич успешно окончил отделение журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.



рий замедления различными цветами изоляции кабельных проводов.

В последнее время у нас применяются скважинные заряды. Мы заряжаем аммонит № 6 ЖВ в патронах весом 3,2 кг. При таком весе их упаковка не выдерживает и часто лопается еще при транспортировке, а при заряжении просто разваливается.

Надеемся, что ответственные товарищи из экспериментального производства пронесутся разводственного управления взрывных работ комбината «Прокопьевскуголь» помогут нам, взрывникам, поскорее решить эти вопросы.

**В. КНЯЗЕВ,
мастер-взрывник шахты
«Прокопьевская».**



ЗА ГАЗЕТНОЙ СТРАНИЦЕЙ

Каждый день вы получаете нашу газету. Каждый день вы ищете и находите в ней что-то интересное. Видите фотографии знакомых вам А. Равилова, Д. Дзюбы. Читайте иронические заметки Т. Квятковской. И даже не задумываетесь о том, какой путь проходит заметка или фотография, прежде чем вы их увидите в газете.

Строки, написанные корреспондентами, проходят через многих людей: тут и линотиписты, и наборщики, и корректоры. Профессия Веры Демиденко — метроплаж.

Невысокая, белокурая девушка склонилась над широким столом. Руки ее быстро мелькают над полосой, которую вы сейчас читаете, только не бумагой, а выпитой из особых сплавов-гартов. Здесь нужно поставить линейку матери

ал. Рядом с ней макет, вычерченный ответственным секретарем редакции. По нему из линотипных строчек, шапок-заголовков постепенно складывается газетная страница. Только читать ее нужно наоборот — справа налево.

Вера Демиденко считается опытным работником. В 1967 году она окончила Кемеровское полиграфическое училище и вот уже пять лет верстает газету «Шахтерская правда».

За эти годы Вера показала себя хорошим работником, чутким, отзывчивым. Работы у нее очень много, с утра до позднего вечера, но она успевает находить время помогать товарищам.

Сегодня ее праздник. Сегодня ей поздравления и улыбки окружающих. А вы посмотрите, пожалуйста, внимательнее на газетные страницы. Это труд метроплажа Веры Демиденко.

В. ГУЖВЕНКО.
На снимке: В. ДЕМИДЕНКО.



НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Второй год при редакции «Шахтерской правды» работает приемная на общественных началах. И хотя численность ее сравнительно небольшая, всего 12 человек, это первые и самые надежные помощники редакции. Они ведут прием посетителей, участвуют в проверке писем и жалоб трудящихся, добиваются принятия мер к устранению причин и условий вызывающих жалобы.

Заботливое, внимательное отношение к человеку — характерная черта членов общественной приемной коммуниста Павла Федоровича Покильченко. Свою судьбу с нашей газетой он связал в соровором 1943-м. Тогда в редакцию нередко приходили солдаты

с треугольниками с короткими рассказами о боевых делах сибиряков. И эти фронтовые письма всегда находили место на страницах газеты. Они призывали прокопчан трудиться по-фронтовому, с большой отдачей сил, звать имя победы над ненавистным врагом.

С тех пор прошло много лет, но Павел Федорович не прерывал связи со своей газетой. И тогда, когда работал горным мастером на шахте «Центральная», и сейчас, когда находится на заслуженном отды

хе. За активную рабкоровскую деятельность П. Ф. Покильченко имеет несколько Почетных грамот, неоднократно отмечался памятными подарками.

На снимке: очередной понедельник. Сегодня на приеме П. Ф. Покильченко.

Фото А. РАВИЛОВА.

ЧИСТОГО НЕБА ТЕБЕ, АНАТОЛИЙ!

«За оказание технической помощи президент экваториальной Гвинеи наградил орденами Независимости экипаж самолета «АН-24» Львовского авиа- предприятия в составе командира корабля А. Свергунова...»

Эти строки короткой информации сразу бросились в глаза, как только Петр Гордеевич Свергунов раскрыл свежий номер «Труда».

Старый горняк знал, что его Анатолий долгое время был в командировке и всего несколько месяцев назад вернулся на родную землю.

«Ведь недавно был дома, а о том, что отли- чился по службе, про-молчал», — с гордостью подумал о сыне.

Добрая весть далеко ле- тит. Марию Тимофеевну и Петра Гордеевича спешат поздравить родные, знакомые, одноклассники Ана- толия. Ведь он родился и жил в нашем городе, окон- чил среднюю школу № 29.

Отсюда уехал в летное училище, навстречу своей мечте.

Пассажирский лайнер набирает высоту. Молоденькая стюардесса, приветствуя пассажиров, знакомит с экипажем. «Командир корабля Анатолий Петрович Свергунов», — слышится знакомая фамилия. Значит, снова сиби- ряк в полете. По-прежнему водит свой серебристый «АН-24» из Львова в Москву.

Чистого неба и мягкой засадки тебе, Анатолий! С наградой, земляк!

Л. ЕВСЕЕВА,
слушатель отделения
журналистики.

ПЕРВАЯ СТУПЕНЬКА

Детский сад является первоначальной ступенью в системе народного обра- зования. Это значит, что ребенок дошкольник должен быть всесторонне подготовлен к обучению в школе. Подготовка должна протекать в неразрывной связи детского сада и школы, на основе принципа преемственности.

Вот уже несколько лет детский сад № 94 работает в тесном контакте со школой № 72. Определились и формы совместной работы. Воспитатели изучают программу первого класса, посещают уроки, чтобы лучше понять особенности работы в школе и увидеть результаты своего труда. А учителя знакомятся с детским садом. Для них были проведены занятия в старшей и подготовительной группах по родному языку, физкультуре, математике.

Ученики школы № 72 шефствуют над мальшами. В этом году на уроках труда они подготовили для дошкольников деревянные лопатки, носилки, кольцебросы, игрушки-забавы.

Ребята из кружка «Умелые руки» вместе с детьми подготовительной группы сделали бумажные украшения. А девочки на уроке домоводства сшили детские фартуки. Помогали школьники и в очистке территории детского сада от снега.

Мы благодарны ребятам, проявившим столько чуткости, внимания и заботы к нашим мальшам.

Т. БЕЖКО,
педагог детского
сада № 94.

НА ЗВАНИЕ «ЛУЧШИЙ ГОРНОРАБОЧИЙ»

На шахте «Прокопьевская» прошел конкурс на звание «Лучший горнорабочий».

Для участия в конкурсе было выделено по два — три рабочих с каждого участка.

В 8 часов утра в отведенном для конкурса зале началось необычное соревнование горнорабочих, которое длилось в течение всей смены. За каждую парой работающих вел наблюдение горный инженер, потому что в условия конкурса входили не только быстрая и качественная работа, но и безусловное соблюдение всех правил техники безопасности.

После окончания смены участники конкурса были приглашены в кабинет по технике безопасности, где держали экзамен по теории своей профессии.

Определения победителей, жюри конкурса учи- тывало норму выработки и теоретическую подготовку его участников.

Первое место было присуждено бригаде рабочих участка № 8 в составе А. П. Васильева и В. Ф. Крюкова. При соблюдении всех правил безопасности и хорошей теоретической подготовки они выполнили норму выработки на 426 процентов.

Второе место заняла бригада участка № 6 в составе М. Х. Хуснутдинова, награжденного орденом Октябрьской Революции по итогам 3-го года пятилетки, и Д. П. Астанина. Их норма выработки при соблюдении всех условий конкурса — 358 процентов.

Представленный к награждению орденом Красного Знамени по итогам третьего года пятилетки А. А. Поздняков и его напарник А. Ф. Ивашков выполнили норму на 321 процент, показав также хорошую теоретическую подготовку.

Х. СЕПП,
начальник отдела
организации труда.

ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

В бригаду слесарей-сантехников строительно-монтажного управления № 4, которой руководит Д. В. Сатонин, Геннадий Заверткин пришел учеником в августе 1971 года. Пришел и полюбил нелегкую профессию строителя. Как во всякой работе, так и в этой, нужен энтузиазм. И он у Геннадия есть.

— Куда бы его ни посыпал, что бы он ни делал, все у него получается споро и хорошо, — говорит о нем бригадир.

Отсюда и выполнение норм выработки не ниже 170 процентов. Сейчас у Геннадия четвертый профессиональный разряд. Он учится на третьем курсе заочного отделения Барнаульского строительного техникума.

В эти весенние дни Заверткин работал с особым старанием.

А накануне Первомайского праздника его фотографию поместили на До-



ску почта управления. Высокая честь! И ее оправдывает слесарь-сантехник Геннадий Заверткин.

Г. СМЫКОВ,
рабочник СМУ № 4.

Фото автора.

КАК РАДОСТНО ВЕРИТЬ

Любая потеря приносит нам огорчение, и как бывает радостно, когда то, что потеряно, возвращается... Эти письма о возвращенной потерере, а главное, о радости верить людям. О спасителях наших, врача-

чах.

«Много лет я болела, — пишет А. П. Кудрявцева из рабочего поселка Маслянниково Новосибирской области. — Признаться, уже потеряла всякую веру в исцеление, потому что врачи, к которым я обращалась, обычно говорили, что заболевание мое связано с возрастом, жизненными условиями, а потому неизлечимо. Без особой надежды ехала я в Прокопьевский санаторий.

Но стоило мне только один раз побывать на приеме у терапевта Валентины Максимовны Романовой и психотерапевта Лидии Ивановны Тарасовой, как еще до прохождения лечебных процедур почувствовала себя гораздо бодре. Они отнеслись ко мне настолько чутко и внимательно, что, казалось, вдохнули в меня веру в свое исцеление. Поверила я в них. И не ошиблась.

После каждой лечебной процедуры они меня внимательно осматривали, прослушивали, давали советы, рекомендации, которые я с радостью выполняла.

И свершилось чудо. За сезон я окрепла, поправилась, в настолько чутко и внимательно, что, казалось, вдохнули в меня веру в свое исцеление. Поверила я в них. И не ошиблась.

После каждой лечебной процедуры они меня внимательно осматривали, прослушивали, давали советы, рекомендации, которые я с радостью выполняла.

А это письмо прислали нам женщины, находящиеся на лечении в областной травматологической больнице гг. Криницына и Варфоломеева. И они, как автор предшествующего письма, потеряли, было, веру в свое выздоровление, поскольку до сих пор безуспешно лечились в разных больницах.

Но как только попали в теплую атмосферу, созданную руками медицинского персонала этой больницы, поверили, что здоровье вернется. Возглавляет отделение, в котором мы лечимся, опытный врач и обаятельный человек Николай Михайлович Водянов. В отделении работают чуткие, внимательные врачи Анатолий Гаврилович Хвостов и Степан Тимофеевич Бондаренко.

Такой же внимательностью к больным и отличным знанием своего дела обладают и медицинские сестры.

Невозможно перечислить фамилии всех медицинских работников нашего города, всех благодарностей в их адрес. Уж такая у них должность — возвращать людям самое дорогое — здоровье и радость жизни.

Т. ИЛЬИНА.

Ориентируем на профессию

Дорогая редакция! В одной из телепередач «А ну-ка, девушки!» соревновались молодые мастера детской игрушки. Захотелось и мне приносить малышам радость — делать красивые и забавные игрушки! Не скажете ли вы, где можно получить эту профессию?

И. КАЛИНИНА.

На твой вопрос, Ира, отвечает уполномоченный отдела по использованию трудовых ресурсов З. А. Уткина:

— Фабрики детской игрушки есть в Москве, Ленинграде, Красноярске, Казани. В нашей области — в селе Кузедеево Новокузнецкого района.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Эта страница посвящена редакционной предпраздничной почте. Много интересного в письмах. Здесь радостные сообщения о трудовых достижениях прокопчан, сердечные поздравления и пожелания наших земляков, рассказы о людях высокого гражданского долга, благодарности тем, кто щедро отдает людям тепло и отзывчивость своих сердец.

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Умыты первыми весенними дождями, прибрани- ленинскими субботниками, украшены флагами и лозунгами городские улицы. И идут по этим праздничным улицам добрые вестники Весны — почтальоны. Их сумки полны теплых слов, искренних поздравлений. И первый, кому благодарен человек за сердечное слово «Поздравляю...», — тоже он, почтальон. Вот почему в майской почте так много добрых слов о людях с толстой сумкой на ремне.

«Замечательный, дружный коллектив работает в 17-м почтовом отделении нашего города, — пишет Ф. С. Жигулин. — Его заведующая Т. В. Гольшиева вместе со своим заместителем Т. Ф. Макаровой умело организуют тружеников почты на выполнение взятых на определение

ющий год социалистических обязательств. За первый квартал года все шесть почтальонов выполнили задание в полтора — два раза. Например, А. И. Бурова выполнила его на 240, Н. А. Гурьянова — на 236, В. П. Александрова — на 202 процента.

Но в условиях соревнования — не только цифровые показатели, здесь и аккуратное, культурное обслуживание населения. Коллектив добивается, чтобы все были довольны его работой.

Доставлять письма, журналы, газеты и телеграммы точно в срок, принимать и отправлять всю корреспонденцию без малейшего промедления — вот основные правила работников отделения. И они их выполняют».

А вот еще добрые слова о почтальоне.

«Александра Петровна Найденова, почта № 14-го почтового отделения, — самый добрый друг нашей семьи, — пишет тов. Пожидаева. — Когда мой сын служил в армии, она вместе со мной радовалась каждому его письму, волновалась, если писем почему-то долго не было. А когда я однажды заболела, она в течение месяца не оставляла газеты, журналы и письма, как всем, в ящике, а приносила прямо в квартиру. Хотелась низко поклониться этому сердечному человеку за ее отзывчивость и доброту. От души пожелать доброго здоровья и самого большого счастья в личной жизни».

И еще одно письмо. Оно о почтальоне 5-го отделения Т. С. Ужаковой. Пришло его бывший фронтовик, кавалер ордена Славы, ныне пенсионер Федор Иванович Чарухин.

«В нашем социалистическом государстве, — пишет он, — и старость — в радость. Все престарелые люди, смолоду, славно по-

трудившиеся, получают пенсию. Иходить за деньгами никуда не надо — принесут домой».

Но наш почтальон Тамара Ужакова не просто приносит деньги, а дарит каждому пожилому человеку частицу своего сердца. Вручив пенсию, она обязательно поинтересуется здоровьем, расспросит о жизни, разделит со стариком или старушкой радость и печаль. Очень любят ее все пенсионеры и называют ласково: «наша Тама». И все мы поздравляем Тамару Сидоровну с праздником, желаем ей счастья и удачи во всех делах».

Пусть же всегда наши почтальоны будут любимы народом, несут людям добрые вести, радостные новости, тепло и отзывчивость своих сердец.

Т. КВЯТКОВСКАЯ

На снимке: почтальоны 17-го городского отделения связи: (слева направо) В. П. Александрова, Н. А. Гурьянова, В. Г. Посашкова и З. С. Печеникина.

Фото Д. ДЗЮБЫ.

ЭТИ СЛАВНЫЕ МАЛЬЧИШКИ

Не знаю, почему, но до сих пор я не внимала призыву красочных плакатов, подававших добрый совет: «Храните деньги в сберегательной кasse!». Скопив однажды сумму денег, я положила их на хранение в стопку старых журналов.

Может представить мое огорчение, когда однажды, возвратясь с работы, я не увидела этих журналов на месте. Сын объяснил, что отдал их пионерам, собиравшим макулатуру.

Конечно, я ни минуты не сомневалась в честности пионеров, но ведь макулатуры они собрали

горы, где их там искать, да и, возможно, ее уже сдали в переработку.

С трудом установив, что пионеры были из школы № 1, без особой надежды на успех звоню ее директору и слышу в ответ, что там уже разыскивают меня. Нашли деньги восьмиклассники Роман Крутцкий и Володя Трутнев, которые копались в груде макулатуры, отыскивая интересные книги и журналы. Обнаружив деньги, ребята рассказали об этом своим родителям, а те обратились в школу. Так нашлись мои деньги.

Т. ЖИТЕНЕВА,
учительница.



События

ПРОКОПЬЕВСК
1972

Факты

Твори,
выдумывай,
пробуй

Комитет ВЛКСМ завода «Электромашина» принял постановление о проведении смотра-конкурса технического творчества молодежи, посвященного 56-й годовщине Ленинского комсомола.

Конкурс предполагает, что разрешения, изобретения и новые разработки должны быть направлены на повышение качества и увеличение количества продукции, выпускаемой заводом, снижение трудоемкости и улучшение условий труда. Учитывается экономический эффект и актуальность поданных работ.

Для победителей учреждены три премии: 100, 75 и 50 рублей. Итоги будут подведены в конце октября нынешнего года.

С. ИВАНОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ завода
«Электромашина».

МашинаНаносит рисунок

Эта машина напоминает печатную, применяемую в типографиях. На металле выгравирован рисунок. Краска заполняет углубления. Рисунок переносится на тарелку с помощью желатиновой груши. Просто, быстро, красиво.

Машину смонтирована в живописном цехе фарфорового завода. За пультом управления слесарь-наладчик А. Ф. Ротармель. Он хорошо изучил машину и надежно наладил ее. Она действует безотказно, освободив от ручного труда десятки людей. Фото В. СИНЕВА.

Здравствуй, лето гастрольное

Вчера показом двух спектаклей начал свои гастроли в Прокопьевске Алтайский краевой театр юного зрителя.

Свыше шестисот ребятишек собрались в зале на утреннее и дневное представления волшебной сказки «Золушка». А вечером зрительный зал заполнили ребята постарше — на сцене шла трагически прекрасная пьеса великого драматурга А. Островского «Беспринадница».

Открывая гастрольный сезон, с приветственным словом к гостям обратились представители общественности города.

Отчитались перед зрителями

Творческая встреча артистов драматического театра имени Ленинского комсомола с рабочими Красногорского шахтостроительного управления состоялась недавно прямо на рабочих местах строителей.

Актеры А. Каплан, А. Сироткин, В. Осячкин, Г. Бражникова и другие рассказали о своих делах, планах, творческих замыслах, показали несколько отрывков из спектаклей. Шахтостроители тепло благодарили их за интересную встречу и подарили живые цветы.

На марше комплекс ГТО

Еще один вид нового комплекса ГТО — плавание сдали недавно рабочие механического завода.

Лучшее время показал П. П. Матвеев — методист производственной гимнастики. На втором месте слесарь-инструментальщик А. А. Пранкевич. Завершил призовую тройку А. Т. Хакимов — электрослесарь механосборочного цеха.

О. ВОЛОДИНА.



ШАХМАТЫ

ЧАСЫ

ОСТАНОВИЛИСЬ

Однинадцать туров по швейцарской системе шла упорная борьба за шахматными столиками. 38 участников — столь масштабное личное первенство города не проходило давно.

До восьмого тура было ясно, кто же станет чемпионом 1974-го, хотя лидеров было двое. Это Г. Делидович, завуч ШРМ № 9, и Вячеслав Исупов, завуч ДСШ. В шестом туре они встретились, и тут молодость победила — выиграл В. Исупов. В по-

следнем, одиннадцатом, туре встретились лидеры городского чемпионата: А. Черныш — Г. Делидович; В. Исупов — П. Родченко; В. Полушкин — Г. Дудин; А. Щербаков — И. Милованов.

В. Исупов, сыграв вничью с Родченко и набрав 9 очков, становится чемпионом города второй год подряд. Второе место занял Г. Делидович, третья — Ю. Ошепенок, четвертое — А. Черныш.

А. СПОРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, отделов редакции
партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-29-13, информации
и спорта — 2-28-05 отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03

МАЙСКИЙ ЭКРАН



Ивенсен исполняет народный артист СССР лауреат Ленинской премии Сергей Бондарчук.

«АБИТУРИЕНТКА» — новая работа киностудии им. Довженко. Стюардесса Гали летела в последний рейс. Сбылась ее заветная мечта — она принята в педагогический институт. Но ни Гали, ни ее жених — штурман Виктор не знали, что это и последний день ее жизни.

Два бандита — отец и сын — хотели изменить курс самолета, заставить экипаж совершить посадку в другой стране. Ценой своей жизни Гали помешала преступникам исполнить задуманное.

«СТАРЫЕ СТЕНЫ» — картина снята на «Лечильнике».

Это фильм о специфике взаимоотношений нового и старого в нашей жизни. В старые стены фабрики вторгается не только новая техника, но и происходит ломка старых привычек, навыков.

В центре фильма — характер современного руководителя директора фабрики Анны Георгиевны Смирновой. Эта женщина на своем трудном посту

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Это сильнее меня (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Взрыв замедленного действия (10, 14-10). Удлиненный — Преодоление (12, 19-50).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Лютый (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Ко мне, Мухтар! (10, 12, 14, 16, 18, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Встреча со счастьем (12, 16, 18, 20, 22). Кинохроника — Во имя жизни (12, 20). Для детей — Чорбен и Скроллан (13, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Операция «Б» и другие приключения Шурика (10, 12, 14, 19-40, 21-40). Сказы Уральских гор (18).

бывает требовательной и непреклонной, а в общении с людьми — внимательной и чуткой. Внешне всегда деловитая и даже чуть суровая, она становится беззащитной и трогательной в своем большом чувстве к человеку, с которым встретилась случайно на курорте.

В главной роли известная актриса Людмила Гурченко.

«ПОЛУНОЧНИК». Цветная широкозерновая кино картина производства Липецкой киностудии.

Герой фильма — второклассник Домас — обычный мальчик. Но по ночам ему снятся необычные, героические сны. Однажды во сне к нему даже явился генерал. Но когда Домас спас мальчика из-под колес автомашины, ему в голову не пришла мысль, что он совершил героический поступок. Мечта мальчика быть смелым осуществилась.

«ЛЮТЫЙ». Это повесть о добром мальчике Курмаше, пытающемся воспитать волчонка. Курмаш рано лишился родителей. Его сознательно, в духе самой настоящей волчьей философии воспитывает дядя Ахангул. Ахангул не удается привить племяннику эти черты, он лишь мешает мальчику воспитать Лютого, невольно разрушая их дружбу.

В роли Ахангула лауреат премии Ленинского комсомола Стюменук Чокморов, в роли Курмаша — десятилетний алматинский школьник Камбар Валиев.

«ПОХИЩЕНИЕ ЛУНЫ». Производство киностудии «Грузия-фильм».

Действие фильма происходит во время концертизации.

Речь идет о трудной и решительной революционной ломке старого порядка, о столкновении прежних представителей жизни с бурной, революционной деятельностью.

«ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ» — первая полнометражная картина режиссера С. Дружининой. Фильм создан по мотивам одноименного романа В. Каверина и рассказывает о том, как талантливый, романтически настроенный молодой человек проходит первую трудную, но необходимую школу жизни.

В. ГУНИНА, директор городской кинесети.

На снимках: кадры из фильмов «Большой трамплин» и «Старые стены».

Редактор Ю. С. ТОТЫШ

ЛЕЧЕБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО РАДИО

Человек опускает голову на подушку и уходит в мир, наполненный шелестом листвы или шумом морского прибоя, монотонным шорохом осеннего дождя или спокойной, усыпляющей музыкой. Иногда к звучанию природы или музыки присоединяют спокойный голос врача-психотерапевта, который проводит сеанс лечебного внушения. Каждый раз с наступлением ночи пациенты многих сочинских санаториев приносят ухом к «радиоподушкам».

Принцип дистанционной передачи психотерапевтической информации в спальные места, предложенный доктором медицинских наук Степаном Мельничуком восемь лет назад, впервые применили в Кисловодске. Первичный вариант радиоэлектронной системы действует там и до сей день с немальным гештальтическим эффектом. Накопленный опыт передан в другие санатории.

Под руководством Степана Мельничука, ныне заместителя директора Сочинского научно-исследовательского института курортологии и физиотерапии, врачи в содружестве с инженерами по радиоэлектронике усовершенствовали систему. Сейчас можно одновременно транслировать несколько психотерапевтических программ и охватывать не 30, а значительно больше больных. Установки в сочинских санаториях «Актер», «Заря», «Волна», «Россия», «Аврора» обладают и обратной связью — больной может сам подать сигнал на пульт управления, вызвать врача, попросить изменить программу, закрыть музыку того или иного композитора.

Медики стремятся найти наиболее рациональные формы применения радиодистанционной передачи технических средств для психотерапевтической информации. Средства эти оказываются эффективными при курортном лечении неврозов и сердечно-сосудистых заболеваний. Об этом свидетельствуют не только результаты клинических исследований больных: многие пациенты пишут, что сеансы лечебной информации помогли им избавиться от бессонницы, раздражительности, головных болей.

Ю. ЗЕНИЮК,
корреспондент АПН.

бережью Закавказье, по Прибалтике, Закарпатью, по ленинским местам, по городам-героям. Путешествие на турристском поезде — самый приятный и увлекательный вид отдыха. И, конечно же, самый лучший вид поощрения за самоотверженный труд.

Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Оджоникидзе, 44. Телефоны: 4-56-13, 4-44-13.

ШАХТА «НОГРАДСКАЯ» доводит до светения граждан о том, что на горном отводе запрещается самовольная посадка под индивидуальные огорода. За порчу посевов шахта ответственности несет.

Тираж 38150
Заказ 3485
ОП10686

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. ГАСТРОЛИ АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. Сегодня — Дождь лил как из ведра (15). Беспринадница (19-30). Завтра — Просто ужас (15). Поэма о любви (19-30).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Парикмахерские тайны (9, 11-10, 13-20, 16, 18-15, 20-21-45). Хроника-коммунисты Цейлон и (13-20). Исполнение желаний (9-30, 11-30, 13-40, 20-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Это сильнее меня (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Взрыв замедленного действия (10, 14-10). Удлиненный — Преодоление (12, 19-50).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА».

Лютый (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Ко мне, Мухтар! (10, 12, 14, 16, 18, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ».

Встреча со счастьем (12, 16, 18, 20, 22). Кинохроника — Во имя жизни (12, 20). Для детей — Чорбен и Скроллан (13, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП».

Операция «Б» и другие приключения Шурика (10, 12, 14, 19-40, 21-40). Сказы Уральских гор (18).